

6股坚守百元阵营 A股两极分化 现纺锤形股价结构

截至2月17日,贵州茅台、网宿科技、长春高新、卫宁软件、东方网力和三五网6个股位居百元股阵营;相比之下,山东钢铁、马钢股份、中国中冶、安阳钢铁等11个股成为“1元股”。纵观当前A股的股价结构,两极分化较为显著,市场股价分布呈现纺锤形。值得一提的是,2月涨幅居前的品种多为中价股,折射出资金心态的相对理性。



股价分化 百元一元遥遥相望

随着结构性行情的持续深入,A股市场股价结构进一步呈现两极分化的特征。具体来看,百元股推陈出新,新老明星热闹非常;1元、2元的低价股依然占据一定阵营。

据统计,截至2月17日,贵州茅台、网宿科技、长春高新、卫宁软件、东方网力和三五网6个股位居百元股阵营;绿盟科技、片仔癀、云南白药、新华医疗等61只股票的股价在50元以上;相比之下,山东钢铁、马钢股份、中国中冶、安阳钢铁等11个股成为“1元股”,“2元股”共有72只,而两市5元以下的股票个数达到363只。从股价结构来看,两市百元

股占比为0.24%,50元以上的股票占比为2.43%;相比之下,1元股、2元股目前的占比分别为0.44%、2.87%;5元以下的股票占比为14.45%。可见,当前市场股价结构呈现明显的“纺锤形”,高价股和低价股均占据一定席位,但规模并不大。

进一步来看,2月以来的市场反弹中,两市A股的中价股表现相对强势。具体来看,2月1日以来累计涨幅在40%以上的32只个股中,有21只是10元-50元之间的中价股。从这一点来看,投资者对于高价股的追捧趋于理性,对于低价股的现状也有清醒认识,中价股成为本轮行情的主力军。

冰火两极 明星屌丝标签分明

作为股价的两极,百元股和一元股最为引人关注。在百元股中,贵州茅台可谓久经考验的“常青树”。2009年以来,贵州茅台始终坐镇百元股阵营,笑看大盘潮起潮落,个股来来去去。令其百元金身不破的是其深入人心的品牌和稳定增长的业绩。

其余5只百元股则均为新兴产业股票,其中长春高新属生物科技概念股,网宿科技、卫宁软件、东方网力、三五网则均为互联网概念。不同于记忆中酒类股占据百元股半边天的情形,新经济浪潮悄然推动科技类股票华丽蜕变。

而一元股的标签则并未发生实质性变化,自去年以来,钢铁股都是一元股群落的代名词。在11只1元股中,除了停牌面临退市风

险的*ST长油,以及中国中冶、名流置业和海南航空之外,其余7只均为钢铁股。尽管长期以来钢铁股频繁破净,但似乎一直不受资金待见。特别是在经济结构转型的大背景下,产能严重过剩的钢铁板块成了被人遗忘的角落,不少钢铁股的股价也就始终沉睡于1元区域。

就当前市场来看,基于对经济浪潮的憧憬以及两会政策的期待,以新兴产业为主线的结构性行情还将继续演绎;相反,经济增速下行的压力以及结构转型的深化,则进一步施压以钢铁为代表的传统品种。

因此,预计A股股价结构未来的演进将日益凸显新老交替、新进老退的特征。

据《中国证券报》

提示

IPO重启首批最后3只新股今上市

2月17日晚间,东易日盛(002713.SZ)、登云股份(002715.SZ)和岭南园林(002717.SZ)三家公司发布上市公告书,三家公司首次公开

发行的股票均将于2月19日起上市交易。至此,本次IPO重启以来,首批48家公司股票将全部完成上市工作。

证券时报网

昨日市况

权重股疲软拖累大盘回调 分析认为“两会”行情值得期待

昨日,沪深两市震荡走低,弱势回调。截至收盘,沪指报2119.07点,跌0.77%,成交1297.9亿元;深证成指报7832.47点,跌1.40%,成交1887.5亿元;创业板指报1545.34点,下跌13.28点,跌幅0.85%,成交476.3亿元。创业板在早盘创出历史新高,最高至1561.77点,之后随主板大幅回落,截至收盘报1545.34点,跌0.85%,成交量476.33亿元。

盘面上看,券商、保险、铁路、农业、煤炭石油等权重板块表现疲软拖累大盘,尤其是券商板块重挫3.13%跌幅居首;民营企业、滨海新区、土地流转等概念板块则涨幅居前,分别上涨2.87%、2.41%和1.8%。个股方面也是跌多涨少,不过强势个股依旧表现抢眼。昨日仍有美菱电器等逾50只股票涨停,另有10多只个股涨幅在8%以上。

值得关注的是,临近尾盘天津自贸区概念崛起,天津松江、天津海运、津滨发展等个股涨停,津劝业、天津港等个股涨幅均超7%。另外部分次新股继续受到投资者追捧,比如众信旅游、东方通、易事特等7只次新股继续涨停,其中众信旅游自上市以来截至昨日连续8个交易日一字涨停。

同时次新股板块的分化也愈

发明显,昨日也有斯莱克、欧浦钢网等10只次新股跌幅在3%以上。

业内分析人士认为,8个月来,央行首次启动正回购回笼市场资金,表明了央行稳健偏紧的意图,难免会打压市场情绪,“惹人担忧”。不过对于后市走势,不少机构认为,流动性拐点已经出现,加之“两会”召开的临近,改革预期或将再次升温,大盘股估值较低,因此,对后市维持乐观态度。

首创证券投顾吴彩云指出,虽然昨天大盘盘中震荡加剧,但是,股指收复60日均线后展开短线调整是正常现象,等巩固之后,股指再度冲击半年线还是有希望的,因此提醒投资者“切勿盲目悲观”。

现代快报记者 曾雯璐
见习记者 张婷婷

分析

百元股变迁强化新逻辑 新兴产业 将是牛股聚集地

从百元股的变迁来看,百元股阵营出现大更迭。把时间轴拉长,2013年同期仅有贵州茅台和片仔癀两只个股,2012年同期则是贵州茅台和洋河股份两只白酒股,而更早些时候A股则呈现出贵州茅台“一家独大”的情况。由此来看,百元股的变迁折射出的是投资者逻辑发生的改变。

分析人士指出,此前“吃药喝酒”一直是A股市场一条重要的投资主线,特别是白酒行业,自2005年结束长达8年的衰退后,在中国经济高速发展、人民收入普遍提高,政商活动显著增加的大背景下,行业迎来爆发期。但此后随着宏观经济增速放缓、三公消费限制、产能过剩的凸显,白酒板块在2012年下半年再次步入整个行业的调整期。与之相比,以传媒、计算机为代表的新兴产业股在2013年掀起了一波又一波的炒作热潮。

步入2014年,随着改革推进,在行业景气度提升和改革深入的背景下,新兴产业股仍将是强势牛股的集中营。从2013年年报业绩预告来看,部分新兴产业的股票业绩已经出现大幅增长,这可能预示着部分行业可能迎来爆发期,今年将是新兴产业的“丰收年”,届时新兴产业股有望迎来“戴维斯双击”。

据《中国证券报》

机构分歧

中金高唱春季攻势 长城称行情已到后半段

中金公司日前以《春季攻势》为题发布研报称:对未来A股维持乐观态度。海南宏润投资总监黎仕禹也表示,“从技术面看,沪指在经历了2月13日(上周四)的冲高回落洗盘后,上周五已开始反弹,而17日则一举站上60日线这条行情分水岭,表明行情性质

有所改变。”

不过并非所有人都看好A股未来走势。长城证券分析师朱俊春、彭益就认为,本轮春季行情至少已进入后半段,不排除进入尾声的可能,现在判断行情结束或为时尚早,但已较难挖掘显著的行业性机会。据《每日经济新闻》

市场风向

“刚性兑付”或现松动 部分信托资金回流股市

信托等理财产品的资金分流一直被视为股市走弱的重要原因之一。近日,由于信托违约风险的上升,尽管中诚信托30亿元的矿产信托违约事件已经得到化解,但信托客户的信心却受到动摇,部分资金借道证券私募回流股市。

记者近日与部分私募私下交流时了解到,新年之后,部分证券私募产品在开放日得到了原有客户的追加认购,其中部分资金正是来源于原来购买信托产品的资金,客户除了看好成长性风格私募的表现外,还害怕信托违约带来的风险。深圳某私募管理人表示,曾与购买过信托理财产品的客户交流过,客户的普遍想法是回款后,不再打算购买同类信托产品,原因是“刚性兑付”原则有所松动,今年有大量的信托及理财产品到期,一些影响与关注度不高的信托产品可能出现违约。正由于信托资金的搬家,广深部分私募打算今年抓紧时机大规模。

信托等理财产品被视为分流

股市资金的重要原因之一,如果多数信托投资人信心动摇,无疑将会影响到整个市场资金流向。中信证券统计数据称,估算今年将有7966只信托产品到期,规模合计9071亿元,2015年集合信托到期压力依旧。

深圳多家私募认为,信托资金借助私募回流股市无疑将助推结构性行情,移动互联网、新能源汽车、智能家居、医药、消费等成长股将是今年的投资主线,每一次恐慌性下跌都将是建仓机会。私募界人士认为,从大类资产配置上来说,房地产价格在高位,大宗商品处于下降通道中,只有股市筑底迹象明显。炒房资金也有回流股市迹象。

现代快报记者 屈红燕

别让压岁钱“压住”孩子的财商

“压岁钱理财,升值不是唯一目的,让孩子在花钱、赚钱、参与公益活动中提高理财意识,同时培养孩子的爱心,这才是压岁钱的真正意义所在。”针对令父母头疼的压岁钱理财,宜信财富管理师表示,父母把压岁钱收起来虽然避免了孩子乱花钱,但这种帮孩子管钱的方式,反而是财商的“反面教育”。

首先,教孩子如何花压岁钱。如

拿出部分压岁钱帮孩子选择适合自己的物品,并分析这笔钱的用途是否合理,防止从小养成大手大脚的习惯。

其次,通过具体的理财措施,培养孩子的理财意识。例如宜信财富推出的新兴理财工具“宜定盈”预期年化收益率达10%以上,适合数万元的投资资金;少则几千元,也可以在“宜人贷”项目上寻求合适标的,学会小笔分散投资也是不错的选择。

最后,要让孩子知道,钱虽然重要但不能代替一切。可以通过压岁钱引导孩子参加一些公益活动,让孩子精神和财富都能得到收获。以“宜人贷”推出的2014公益压岁钱助农行动为例,孩子可以将至少100元的压岁钱出借给中西部地区的贫困农户,甚至有机会直接到农村见证、体验,感受在自己的帮助下给贫困农户带来的改变。(沈泓 谭明村)

民生银行物流通:助企业安全快捷回款

王总在物流行业摸爬滚打已经5年,70%是代收货款业务,由于一直是通过司机携带现金回来后再给货主分账,不仅风险大,而且效率偏低。

2013年10月份,通过介绍,使用了民生银行物流通后,司机携带移动POS收款,不仅回款安全快捷,而且通过后台系统的管理,自己的运

营效率大大提高,算下来仅2个月就节省了财务费用达5万多元。

王总不禁感叹:民生银行电子化产品真的是不用不知道,一用真好用!